



“沧州好人”刘格格当妈妈了 分娩前一天,她还在给困难儿童送年礼

本报记者 杨玉霞

1月4日,刘格格带着刚刚出生4天的孩子回到家里。

看着可爱的儿子,刘格格高兴之余还有些小遗憾:如果不是这个小家伙提前到来,她还要再去看望几个她一直资助的孩子呢。

刘格格在分娩的前一天,还开车奔波百余公里,给她一直资助的特殊家庭的孩子送新年礼物。

分娩前,她给困难孩子送年礼

去年12月31日,刘格格和爱人李大壮提着大包小包到献县西城乡和十五级镇3户特殊家庭去看望孩子。

一路上,刘格格总是收到各种关心她的信息和电话。不少人提醒刘格格注意身体,劝她以孩子为重。她都爽朗地这样回答:“放心吧,这件事不做完,我月子也坐不踏实。”

33岁的刘格格是献县南河头乡刘庄村人。自2012年开始,她资助四川、云南等地2000多名困难儿童。后来,在献县热心人和有关部门的联系下,刘格格将爱心投向家乡,帮助老家的困难儿童和家庭。10年来,她每个星期都会抽出时间,回老家看望被救助的儿童,把好心人的救助金和慰问品送到孩子们的手中。

1月14日,是刘格格的预产期。刘格格盘算着,生孩子之前,一定要把献县周边那些一直资



刘格格慰问特殊家庭的孩子



刘格格和儿子

助的特殊家庭走访完,一是给需要资助的孩子们送过节的礼物,二是看看这些孩子们还需要什么帮助。

只要身体允许,只要有时间,刘格格就和爱人李大壮去走访特殊家庭的孩子。去年12月31日下午,夫妻俩给献县十五级镇一个特殊家庭放下被子、米、面等生活用品回到家时,已经很晚了。刘格格和李大壮又准备第二天要送的礼物。元旦当天,他们计划再去走访几家。有两位爱心人士跟他们说好一起去。

没想到元旦当天早晨5点,刘格格身体出现临产症状。两个人赶紧往医院赶。到医院检

查后发现,孩子马上就要出生了。考虑到刘格格的身体状况,医生建议她立即接受剖宫产手术。

当天上午10点半,刘格格产下一个健康男婴。

怀孕5个月,进四川大山看望贫困孩子

其实,自打怀孕后,刘格格就越来越焦虑。她焦虑的不是怀孕这件事,而是怎么去看望大山里那些她长期资助的孩子们。

每年春节前,刘格格都会为偏远山区的孩子送去春节大礼

包,里面装有新衣服、学习用品、零食等。“今年把时间提前了,就怕生在路上。”刘格格笑着说。

担心把孩子生在路上,刘格格决定把在献县的火锅店停了。她要趁着还能出远门,提前去大山里看望孩子们。

“如今,大山里孩子们的生活得到了很大改善,学生们也都搬进了教学楼里。有时候,我通过手机视频看到孩子们身上穿的衣物有些旧,过冬的衣物还有些单薄……”刘格格每次去之前,都为孩子们准备最需要的东西。

献县红十字会副会长陈艺在和刘格格交谈时,了解到山区

孩子们的情况。得知大凉山的孩子们需要过冬的衣物,献县红十字会立即举办了衣物捐赠活动,赶在新学期开学之前为山区的孩子们备下过冬衣物。

去年8月29日,怀孕5个多月的刘格格在爱人的陪同下,抵达四川大凉山,给那里的孩子们送去了献县红十字会捐赠的1200余件崭新的衣服等物品,给了他们一份别样的“开学礼”。

“孩子提前出生,打乱了我年前走访慰问的计划。不过,等孩子稍微大点,我们会带着他一起做公益。”刘格格说。

扫码看视频 新闻料更多

生孩子头一天,献县的刘格格还在给困难儿童送年礼……
请用手机扫描二维码,观看相关视频。



春节前“宠物经济”火爆

洗澡美容要排队 寄养预约也挺火



图一



图二

本报讯(记者 马晓彤)近日,记者走访市区宠物美容店、宠物医院了解到,为宠物洗澡、美容的市民多起来,经常需要排队。此外,宠物寄养预约的订单也开始多了起来。

1月5日,市民王女士带着自家的宠物狗来到黄河路一家宠物美容店。店里已经有5位市民在排队。“我来得挺早的,没想到店里已经有这么多人了。”王女士说,过年前,大家都想给宠物洗洗澡、修修毛,漂漂亮亮过新年。工作人员和王女士的宠物狗熟悉后,开始给宠物狗剪毛、修指甲、洗澡,最后再把宠物狗放进烘干箱里烘干。这家宠物店店员告诉记者,这些天来,他们平均每天要为20多只宠物洗

澡、美容。“现在还不是最多的时候,临近春节那两天,来的顾客会更多。”店员说。

市区交通南大道一家宠物猫美容店工作人员告诉记者,近段时间,来为宠物猫除虫、洗澡的市民非常多(图一)。为了避免大家聚集,店里采用预约制,既能错开时间,又能节省大家等待的时间。市民可以将宠物猫带去店里后离开,工作人员为宠物猫洗澡、除虫后,会放在专门为猫搭建的小房子里,等待主人来接(图二)。“目前,我们价格没有上涨,还在网上推出了团购活动。预约的人很多。”工作人员说。

记者采访了市区几家宠物店发现,宠物洗澡、美容等价格均在数十元,与平时价格相差不

大。此外,预约宠物寄养服务的市民也逐渐多了起来。市区御河路有一家专门提供宠物寄养的店。这家店的工作人员告诉记者,往年,有不少市民在春节期间回老家探亲或出门旅游。他们提供寄养服务,帮有需要的顾客照看宠物。

“店内有20多个小房间可供宠物使用,目前已经预订出一半了。”店里的工作人员说,大多数顾客预订的时间在15天左右,最长的是两个月。宠物在店里寄养期间,他们会按时给宠物喂食和洗澡,也会定时让它们活动。店员随时将宠物的动态视频发给主人,有什么事也会及时与主人沟通。“宠物寄养前,我们会和顾客签订寄养合同,顾客需提供宠物疫苗接种证明、养犬许可证等。”

市区解放路一家宠物医院医生建议,消费者选定宠物寄养场所后,最好与商家签订纸质协议,明确双方责任。同时,消费者要留意店内消毒和通风环境,最好选择有独立寄养区域的机构。寄养前,双方应对宠物身体状况有统一意见。寄养结束后,宠物主人应及时给宠物进行身体检查。为消除宠物紧张感,防止交叉感染,主人寄养宠物时最好自备宠粮、玩具等。

快过年了,买花去喽!

花卉市场好热闹

本报讯(记者 吕依霖)春节将近,市区内的花卉市场一片姹紫嫣红。一盆盆生机勃勃的鲜花娇俏可爱,引来不少市民前去选购。近日,记者走访市区的花卉市场发现,传统的年宵花依旧热销,而一些寓意美好的进口花材也成为市民“新宠”。

市区绿博园的一家鲜花店内,市民刘女士正在挑选心仪的红瑞木。“快过年了,我就想买一些鲜艳的花材装扮家里的客厅。红瑞木的枝条笔直,颜色鲜红,装在花瓶里既大气又漂亮。”刘女士告诉记者,进口花材比较小众,她喜欢比较独特的花材。

一位鲜花店的店主告诉记者,春节之前,昆明气温偏低,花材普遍上市较晚,导致这段时间的国内花材价格上涨。如此一

来,进口花材就有了价格优势,不少年轻市民更偏向购买小众一点的进口花材。红瑞木和寸寸金的价格在60元到80元之间,是市民选购最多的进口花材。此外,腊梅等传统年宵花和“银柳福桶”的销量也相当不错。

在一家摊位门前,蝴蝶兰与海棠花争奇斗艳,前去购买的市民络绎不绝。市民张女士告诉记者,她很喜欢养花,特意选购了两盆蝴蝶兰,两盆仙客来和两盆杜鹃。

“像仙客来、蝴蝶兰、丽格海棠这些寓意喜庆的传统年宵花的销量非常好,很多顾客一买就是五六盆。”一位摊主告诉记者,距离春节还有一段时间,花卉市场的人流量虽然很大,但还没有达到顶峰,再过段时间,鲜花的销售量会大幅增加。



市民在选购红瑞木